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і Передплата
на »Р У СЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цїлий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

! иа чверть року 2-50зр. (б кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цїлий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
і Поодиноке число по 8 кр. ав. І 
і " *

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

До и и и  про гаж о-руску літературу.
(З  причини статї проф. Т. Д. Фльориньского).

Відповідь проФ. Володимира Антоновича.

(Далї).
В осуді галицкої літератури проф. Фльо

риньский держить ся не одного погляду в оцін
ці подій. Впевняючи, що ся література е лише 
пусте змаганє маленької купки лїтератів, він 
силкує ся навіть зложити статистику її членів, 
але цифри єго' вельми ріжнородні; в однім місці 
сказано, що цілий сей гурт складає ся з 8 —10 
людий, на иньшім знов подає цифру 10—15, 
в третім означує цифрою 74. При такій хитко- 
сти цифр, ми маємо право думати, що всі они, 
самовільні і не основаві иа певнім вичисленю; 
сі сумніви потверджують деякі дані, наведені 
самим проф. Фльориньским: так він вказує, що 
змаганє до «областної» літератури було перене
сене в Галичину лише 30 літ назад, але вразу 
пустило тут доволі мілке корінє; відтак автор 
подає, що на небажанім ним язиці в Галичині 
«нечатають ся учебники для низших і середних 
шкіл, виходять часописи і журнали, появляють 
ся книжки не лише белєт’ ястичного але й нау
кового змісту», що одно Товариство ім. Шев
ченка видало 80 томів наукового змісту (протя
гом 7 літ). Нам здаєть ся, що такі прояви не
можливі при істнованю лише купки людий 
в числі 8—10, але хочби навіть 74, наколи-б їх 
діяльність не находила пособлюваня в місцевій 
суспільності! і її житєвих потребах; книжок ма
буть не можна видавати, як нема) ані видавців 
ані покупу; очивндно одно і друге є в Галичині, 
наколи видавнича діяльність не лише не осла
бає, але постійно збільшає ся.

Один з найбільших клопотів проф. Фльо 
риньского є той, щоби галицка література не 
вплинула, як небажана пропаганда, на «наших 
українофілів»; в тім зглядї зустрічаємо у него 
деякі суперечности. З одного боку автор впевняє, 
що число наших українофілів» вельми незначне, 
складає ся лише з кількох десяток осіб, що зма
ганя галицких лїтератів находять вельми слабий 
відгомін, і прихильність в границях Росиї, що 
«маса осьвіченої суспільности на Україні, не зга
дуючи вже про простолюде, є байдужна для га- 
лицкого сепаратистнчного руху, тому, що «вида- 
ня Товариства ім. Шевченка не мають доступу 
в Росию і відомі вельми немногим«; з другого 
боку проф. Фльориньский вказує, що Товариство 
ім. Шевченка користує ся більше або меньше 
значними підмогами з Росиї; він навіть зібрав 
поіменні відомости про деякі більші підмоги і 
впевняє, що они були достаточні для заснована 
друкарні: — одну з тих підмог він обчисляє на 
45.000.*) Очевидно, що в інформациях автора є 
деякий дисонанс що-до оцінки статистичних 
цифр прихильности або неприхильности України 
для галицкої літератури; одно з двох: або їй

*) Рівнобіжно з наведеними подіями Фльо- 
риньский жалує ся, що «староруска» партия «не 
дістає ні звідки помочи». Очивидно, доходи пар
тиї нам невідомі, але з деяких даних, що вихо
пили ся в часописях, допускаємо, що сей жаль 
не зовсім правдивий. Прихильність для «старо- 
рускої» партиї доволі сильна в деяких сферах 
росийскої суспільности; так н. пр. ми стрічали 
в справозданях ріжних славяньских товариств 
в Росиї звістки про підмоги для видань сеї пар
тиї; доводило ся нам читати справозданє судо
вого процесу в справі Ольги Грабар; ми читали

Афера в ческім соймі.
Внесене Шаманка в ческім соймі на 

заведене обовязкової науки росийского 
язика у в с їх  середних школах Чехії не 
треба брати серіо. Шаманек, з званя лі
кар, був яко колишний посол державної 
ради щирим другом пок. Вашатого, звісно
го москвофіла, а внесене єго в ческім сой
мі мало таку саму стійність, як недавнє 
внесене пос. Вуйцїка в галицкім соймі. 
Пос. Шаманек належить до завзятїйших 
ческих послів, в котрих проґрамі лежить, 
спинити за всяку ціну миротворну акцию 
правительства. Пос. Шаманек пересьвідче- 
ний, що Чехи з’їдять з часом ческих Нім
ців, то і злишне. діло входити в компромі
си з жертвою єго специяльного апетиту. 
Пос. Шаманек достиг однакож в части 
свою ціль. Раз, пригадав ся він ширшим 
кружкам, а відтак подразнив Німців. А 
о се розходило ся головно. Нїмецкий ра
дикал, пос. Штайн, заговорив зараз про 
«провінцию» ческу і «московский кнут». 
Поступовець Епінґер відмовив ческому сой- 
мови компетенцию до таких справ і назвав 
се внесене пустою демонстрациєю проти 
нїмецкої «8(ааЇ88ргас1іе», а антисеміт Опіц 
назвав Чехів «ЙіоегеГгіеФами» і велів їм
— покликавшись на колишні слова Ріґера
— прилягти до нїмецкої культури яко та
кої, що може їх спасти від панмосковщини. 
З ческої сторони відповіли на заміти Нім
ців пос. Адамек і референт Форшт нгіравдї 
річево, але і не без вкусливих додатків. 
Форшт іменно позволив собі пофантазува
ти, що Чехам треба приготовитись на сю 
історичну хвилю, коли всі Славяни стануть 
побіч себе під — верховодством Росиї. Але 
і пос. Форшт затужив лише длятого за 
геґемонїєю московскою, бо ческі Німці ВІД 
довшого часу розиливають ся в імнах на 
честь Бісмарка і говорять заєдно про «еп- 
§ег Ап8сЬ1и88 ап БеиізсЬІапсІ».

Ситуацию виратував по части ґр. Вой- 
та Шенборн тим, що справив внесене Ша
манка бажанєм, завести надобовязкову на
уку росийского язика в реальних школах. 
Оба внесеня відослано до шкільної комісиї 
і сим покінчено сю »гецу».

Пригоду сю в ческім соймі викори
стали нїмецкі дневники досить зручно, під
сунувши Чехам змаганя панслявістичні, 
в надії, що рішаючі сфери австрийскі дій
сно убоять ся сих змагань і відвернуть ся 
від ческого народа|задля фантазий Ша
манка і Форшта. Рівнож використала сю 
пригоду і та частина польскої праси, що 
рада би Поляків кинути опять в рамена чи [ 
на службу Німців. Здає ся, що внесенєм 
Шаманка одушевить ся ще орґан наших І 
галицких москвофілів, і сим покінчить ся 
ціла школярска афера в ческім соймі. Рі
шаючі сфери австрийскі — на щастє — 
не числять ся ні з панґерманьскими аспі- 
рациями Вольфів, ні з панславяньскими 

ІІІаманків.

_______ __________ .„.„і
Виходить у Львові що дня •

і крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция >Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертає ся лише і 
на попереднє застережене. — | 
Реклямациї неопечатаиі вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цін,' 
10 кр. від стрічки, а в «Наді- | 
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по '

і 15 кр. від стрічки. ’і І

прихильні лише кілька десяток людии, а в та
кім случаю се поява така маловажна, що ледво 
чи варто звертати на неї бачність, або та ци
фра наведена самовільно, а тоді лише зрозумілі 
ті значні підмоги, про які говорить автор. Тай 
не дивниця, що дані проф. Фльориньского в тих 
відносинах не точні і непевні; в одній із своїх 
статий заявляє він, що за час свого побуту 
в Києві він виминав зносин з «українофілами». 
Зовсім зрозуміло,'що в такім случаю замість пев
них даних він розпоряджує лише гіпотетичними, 
довільними цифрами, основаними на пересудах: 
ледви чи можна судити про більшу або меньшу 
прихильність до якогось виданя лише задля 
того, що видане се не має доступу до осіб, які 
бажають єго читати. Але коли проф. Фльоринь
ский не помиляє ся в своїх поміченях, то для 
нас незрозуміла єго боязь перед «пропагандою»: 
чиж варто її вести або бояти ся її впливу задля 
кілька десяток людий?

(Далї буде).

Віче в Станиславові.
По мисли відозви «Народної Ради» з 26. 

марця с. р. відбуло ся онодї віче в Станиславові 
при зборі-коло 400 учасників переважно селян; 
Сьвіцкої інтелїГенциї було мало, а доокресне ду- 
ховеньство явило ся численнїйше. Віче відбуло 
ся в театральній сали. Зборам проводив о. Ба
риш, а реферати держали: політичний др. Евген 
Левицкий, а про стан просьвіти і потребу орґа- 
нїзациї др. Коцюба.

Відтак ухвалено одноголосно резолюциї, які 
подані в згаданій відозві: 3 огляду, що руский 
нарід сповняє обовязкн на рівні з другими на
родами, ба навіть в більшій мірі, коли зважить 
ся єго нужду; з огляду, що закони конституциї 
запевняють рускому народові! рівні права з дру
гими народами австрийскої держави: з огляду, 
що мимо того і мимо свого перворядного зна- 
чіня що-до числа голов, мимо Географічного ста- 
новиска, — руский нарід помимо того всего ме
жи народами в Австриї найбільше є покривдже
ним, так в законодавстві, як ще більше через 
адмінїстрацийну систему, яка недозваляє єму 
відповідного заступництва в репрезентацийних 
тілах та в заряді краю; з огляду, що всякі до
теперішні, найсправедливійші і найскромнїйші 
жаданя і стараня руского народа о усунене, або 
бодай зменьшенє сего упослїдженя, виявили ся 
безплідними, і щораз конечнїйшою стає потреба 
основної зміни сего положеня; з огляду, що те
перішнє парляментарне пересиленє дасть усуну- 
нути ся тревало тілько через зміну в державнім 
устрою, опертім на дійснім рівноуправненю на
родів і автономії — віче домагає ся: 1) основ
ної реформи виборчої в напрямі заведеня за
гального, безпосередного, тайного права голосо- 
ваня, з усуненєм виборчих курий при виборах 
до сойму і до ради державної; 2) самоуправи 
народів — зглядно поділу Галичини на польску

Газетні статї по причині ліквідацій рільничого 
банку, заведеного старорускою партією, що не 
встиг обминути краху мимо вельми значної під
моги (1 Ііі мілїона Ред. Руслі) з боку. Ну, може бути, 
що ті Газетні вісти невірні, але на всякий случай 
нїчо і ніхто не спиняє людий, проживаючих в Ро
сиї, давати в користь »старорускої« партиї знач- 
нїйші підмоги, як ті, що після інформаций проф. 
Фльориньского були дані народній партиї «на
шими українофілами». (Вже-ж наші москвофіли 
не можуть жалувати ся, щоб їм не давали «по- 
собій» та ще й яких?! Рсд. Руслі)
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і руску часть, з прилученєм до рускої части та
кож і рускої части Буковини та заведеня в ці
лій сїй провінциї, у всіх урядах і школах уря
дового та викладового, руского язика; 3) вида- 
ваня з державних фондів відповідних сум на 
культурні і економічні потреби руского народа, 
руского промислу і народної праси.

Відтак, на внесене дра Е. Левицкого віче 
заявило ся в енерґічнім протесті против прое
ктові! «Іех Нирка» про хлонскі майорати.

Після реферату дра Коцюби про потребу 
орґанїзациї, спільної управи ґрунтів та завязу- 
ваня Райфайзенок, забирали голос: міщанин 
Пажлишин, Гурик і о. Воляньский. Промовляв 
також старенький о. Струтиньский з Ямницї, 
завзиваючи присутпих до згідної нрацї з Поля
ками над економічним та просьвітним ніднесе- 
нєм краю, — однак вічовики почали стукати 
ногами та палицями, щоби перервати сей по
клик мира.

На внесене дра Левицкого віче заявило се- ( 
бе против проекту, аби намісника зробити від- [ 
вічальним супротив сойму в єго теперішнім 
складі, та против проекту, щоби староства ста 
ли виконуючими орґанами повітових виділів.

Вкінци збирано підписи на петицию до 
сойму о утворене ґімназиї в Станиславові.

Подаємо сї вісти за «Иоте-ою КеГогт-ою») 
бо до нині жадна руска часописе не подала нї- 
чо про станиславівске віче. Чи-ж зі Станисла- 
вова до Львова іде найкоротша дорога через 
Краків? А так, бо аж тамтуди треба об’їздити 
руску... повільність.

З політичного поля.
На днях відбули ся у Львові дві ради спіль

них міністрів в справі зложеня буджету на 1901 
рік. Крім ґр. Ґолуховского, Кріґгамера і Шпав- 
на (команданта воєнної фльоти) взяли участь в 
раді президенти обох кабінетів і оба міністри 
скарбу. Дневники віденьскі донесли при сїй на
годі, що на раді вивязали ся значні діференциї 
між міністром війни Кріґгамером а обома міні
страми скарбу. Кріґгамер мав жадати не лише 
більшого контингенту рекрутів на 1901 р., але і 
(після пештеньеких дневників) 300 мілїонового(?)! 
надзвичайного кредиту на скорострільні пушки 
і помножене воєнної фльоти, а оба міні
стри скарбу мали сему жаданю рішучо спро
тивити ся. З офіцияльної сторони оспорю
ють сю вість про діференциї. Справа піде 
ще перед коронну раду, а правда вся ви
явить ся мабуть аж в делеґациях, котрі ріше
но скликати 12. мая до Пешту. При сїй нагоді і 
не завадить сказати, що спільні видатки вино-; 
сили в 1868 р. на війско 68,669.040 зр., на во-1 
енну фльоту 7,508.477 зр., а в 1900 р. виносили 
вже 134,593.088 4- 12,778.025 зр. Се значить, що! 
видатки на війско зросли о 96%, на фльоту о 
701%. Мінїстер Кріґгамер має вже на собі той 
гріх, що перед двома літами видав на армію са- { 
мовільно ЗО мілїонів зр. без призволена делеґа- 
ций. Жадаючи більшого континґенту рекрутів на 
1901 р., не зболив Кріґгамер додати, що відтак 
— на лад Німеччини — будуть обмежені літа 
служби з трех на два роки.

Ческий мінїстер, др. Резек, вернув вже до 
до Відня, не успівши наклонити Чехів до підно-! 
шеня політично-національних питань в ческім 
соймі (диви передову статю). Противно, довіду
ємось, що національна квестия виринула вже і 
в моравскім соймі, де нос. Парма (Чех) поста
вив внесене, щоби сейм ввяв ся за управильне- 
иє язикового питаня автономних властий, при
чім просив, щоби єго внесене не відсилати до 
угодової анкети, що завмерла, а до громадскої 
комісиї. Додамо, що в ческім соймі (у відповідь 
на спірне »г6е« і »Ьіег» вніс нос. Новак, щоби 
жовнїрску службу зменьшити на два роки.

В стирийскім соймі не явились доси сло- 
віньскі посли (числом 7), а навіть член виділу 
краевого, Робіч, не бере участи в засїданях сой
му. Пос. Карльон (нїмецкий консерватист) по
ставив онодї внесена на зміну кр. статута. Він 
домагае ся побільшеня числа послів з 63 на 76. 
До сойму увійшли би 3 вірілїсти, 12 послів з 
більшої посїлости, 6 з палат торговельних і про
мислових, 20 з міст, ЗО з сїльскої куриї, а 5 з 
кругів робітничих і дрібних податників.

Перский шах, Муссафер Еддін, вибирає ся 
в подорож по Европі. При сїй нагоді думає він

відвідави і султана. Гостина на дворі султана 
мала би не так політичне, як більше релїґійне 
значінє. Шах перский е головою магометан-ши- 
їтів (узнаючих лише коран основою віри), коли 
противно султан е головою сунїтів. З ’їзд сей мав 
би проте значінє сполуки всіх магометан або 
панісламізму.

Галицкий Сойм.
(8. засїдаме, 9. цьвітня).

Маршалок відкрив засїданє о годині 10% 
при дуже невеличкім комплєтї. По відчитаню 
численних петиций проти внесеня Гупки і дру
гих відповів правительственний комісар на ін- 
терпеляцию пос. Крамарчика в справі винагоро
ди громад за виконуване порученого круга дї- 
ланя. Правительство не є в спроможности вина
городжувати громади, тим меньше, що поруче- 
ний круг дїланя дає ко’рйсти громадянам а не 
правительству (?). На інтерпеляцию пос. Цоля 
в справі переведеної ревізиї монастиря Бернар- 
динок в Кентах за Мехель Дратівною відповів 
ґр. Лось, що ревізия перевелась на розказ ста
рости з всею приличностию і без всяких наду- 
жить. ІІамістництво виявило однакож старості 
своє невдоволене длятого, що наказ єго був не 
коньче оправданий. По полагодженю дрібнїйших 
справ мотивовав пос. Пашковский свов внесене 
в справі обвалована лівого берега Висли між 
Краковом а границею держави. Справа ся ви
сить від трех літ в воздусї задля непорадности 
міністерства рільництва і задля трудностий, які 
кладе вдасть війскова з оглядів стратеґічних. 
Трудности ті належить усунути. Від чого е «ко
ло» польске? Внесене се відослано до комісиї 
кр. господарства до наглого трактованя. — Пос. 
Поточек мотивовав своє внесене в справі зало- 
женя висілої школи гірничої в Величцї. Край 
богатий в копалини, але ніхто про се не дбає, 
хиба чужинці'. Нам не достає спосібних до гір
ництва людий. У нас є лише курс для робітни
ків гірничих, а Нїмцї і Чех»'надзирають нас. Се 
удар в лице наше. Внесене відослано до гірни
чої комісиї. — ІІос. Крамарчик мотивовав своє 
внесене на зміну приписів іцо-до екзекуциї на 
недвижимости. За дрібні претенсиї вірителів су
ди лїцитують цілі господарства за безцїн, хоч 
можна би ті претенсиї покривати движимостя- 
ми. Статистика каже, що в літах 1870—1894 ви- 
кинено 5.856 родин з їх господарств, між тими 
5.341 родин селяньских. Але в літах від 1894 — 
1897 викинено вже 10.320 родин з їх госпо
дарств. Ось причини еміґрациї! Закон бере всіх 
в опіку, лише не селянина. Єго викидають без 
пощади. Внесене се відослано до правничої ко
місиї. — Пос. Яблоньский мотивує своє внесене 
на заведене язика пцльского яко урядового в 
урядах державних зелїзниць, почтових, телеґра- 
фічних і жандармериї. Бесідник не навів одна
кож ні одного мотиву за внесенєм, лише ска
зав: маємо вже всюди польский язик урядовий, 
то най правительство додасть нам ще і се. — 
Пос. Винничук мотивовав своє внесене о визна
чене з фонду краевого субвенциї в сумі 20.000 
зр. на реґуляцию Бистриць в Ямници, в Вов- 
чинци, Загвіздю, Чернїєві, Підлужи і Ііерлівцях, 
як і друге внесене о визначене запомоги в сумі 
2000 кор. для погорілцїв Делїєва. Оба внесеня 
відослано до буджетової комісиї.

Пос. Чарториский здав справу з розвою на
родних шкіл і учительских семинарий в р. 1898/9. 
В дискусиї забрав слово пос. Стояловский. Чия 
школа —сего буду чність. Длятого церков вже да
вно дбала про школу* А тоді' школа мала біль- 

' шу свободу. У нас треба — як Зибликевич ска
кав — закладати школи в кождій громаді, хоч 
би в селяньскій хаті, а ми все робимо шабльо- 
ново, після реґулямінів, і длятого не маємо в 
третині громад ніякої школи. Учителі ще будуть 
і длятого утікати до иньших заводів. Напрям 
вихованя в народних школах підлягає ц. к. впли
вам. Там мало автономії. Рада місцева шкільна 
не має голосу, а все робить ц. к. рада шкільна 
повітова. Староста є в нас Соломоном в спра
вах шкільних. Єму і підлягає окружний інспе- 

і ктор. Староста е всім для шкіл, він всіх квалї- 
1 фікуе, іменує, будує школи і т. д. Край не має 
права мішати ся до шкіл. Правительство орудує 

! нині школами, і ми не маємо на них ніякого 
впливу, ми лише платимо, а правительство тре- 
суе собі людий на вірних підданих. Такі суть

і шкільні підручники. Они витворюють цїсарских 
людий. І учителі' не чують ся горожанами, а 
суть лише цїсарскими людьми. їм не вільно під
держувати аґітацию в дусі християньскім, як се 
вільно професорам середних і висілих шкіл. На
родну школу яе можна ділити на школи сїль- 
скі і міскі. Сїльскі школи не підготовлюють дї- 
тий до середних шкіл. Кари за непосилане дї- 
тий до шкіл накладають ся часом дуже без- 
зглядно. Бесідник годить ся на се, щоби дїтий 
виховувати в дусі релїґійнім, але у нас буває 
в сотках шкіл так, що релїґію уділяє сьвітский 
чоловік. Він жадає, щоби по містах і місточках 
ділено молодїж на християньску і жидівску, та 
щоби учителями християньских дїтий не були 
жиди. А се можна доконати в теперішнім зако
ні шкільнім. Бесідник жадає, щоби по школах 
більше сьпівано.

Пос. Влад. Країньский хвалить розвій на
родних шкіл і радує ся, що сама власть шкіль- 
ка узнає потребу простїйшого научаня дїтий. Се
лянин наш розумнїйший від селян на заході', він 
би міг проте дуже користати з народної школи, 
наколи би там наука уділялась практичнїйше. 
Ми в ученю держимо ся ще шабльонів загра- 
ничних, своїх не маємо. Нам треба би образу- 
вати сей т. зв. »хлопский розум«. Учителі наші 
учать після формулок, механічно. Діти по двох 
літах забувають все, чого в школі учились. Тре
ба виховане учителя нримінити до пізнїйшої єго 
задачи. Пос. Целецкий говорив про етичне ви
ховане молодежи і учителів в загалі. Пос. Мілян 
критиковав систему шкільну. На науку доповня
ючу повинно ходити 28.000, а ходить над 3.000. 
Оттут треба шукати за деморалїзациєю сїльскої 
молодежи. Молодїж гуляє по вечерницях і корш- 
мах. При школах треба позакладати читальні 
по неділям під надзором учителів, для дівчат і 
хлопців окремі. Учителям треба підвисшити пла
ти, щоби щирійше працювали. В повіті сяніцкім 
22 шкіл не має учителів. Діти ростуть як дикий 
бурян, а будинки шкільні гниють. Других шкіл 
громади ті вже не поставлять. В тім дусі вно
сить пос. Мілян дві резолюциї.

Пос. Окуневскнй питає, чи правда се, що 
приватне товариство шкільне зі Львова висила
ло своїх делєґатів до народних шкіл, та що сї 
делєґати плюгавили відтак руских сьвящеників? 
Відтак питає, длячого справозданє ради шкіль
ної не подає, скілько дїтий руских і польских 
ходить до школи? Таж таке буває по других 
краях! Ви хочете в мутній воді ловити рибу. 
Таж се наказує закон з 1867 р. Звідки ми бу
демо знати, котрі суть мішані школи, і як там 
треба учити? Мн Русини не знаємо, де суть на
ші більшеклясові школи? Чому се не виказане? 
В Коломиї маємо 1% учителя-Русина для рус- 
руских дїтий. Чогож статистика сего не вика
зує? Длячого в школах, де нема польских дї
тий, учите ви польскої мови і велите обходити 
латиньскі сьвята? Длячого до місцевих рад 
шкільних висилаєте лат. сьвящеників? Чого не 
посилаєте рабінів? Ми пересьвідчені, що п. пре
зидент ради шкільної не є приятелем Русинів. 
Він дбає про західну Галичину більше ніж про 
східну. На сході замикають ся школи. Що се є 
— питає бесідник — зсізіе иігакмпзіусгпе і піе 
зсізіе иігакігізіусгпе зенііцагуа Чого н. президент 
відправив з нічим делєґацию з Коломиї, що у- 
німнулась о семинарию женьску в Коломиї? Ра
да шкільна є мачохою для нас і длятого ми бу
демо упоминати ся о поділ ради на дві секциї, 
руску і польску. Люди но 12 літ старають ся о 
школу, але дарма. В деяких селах гриб з’їв шко
ли. Через школи ширите ви лише польонїзм. 
Длячого неволите учителів, щоби з вами пере
писував ся но польски, щоб з інспектором го
ворив лише по польски. Ви понижаєте лише 
руску мову і народ. Деж се є в законі? Русинів- 
учителїв переносите на Мазури, Русинів-учеників 
школи промислової у Львові водите до церкви 
вірменьскої. Бесідник ставить резолюцию, що
би в снравозданях на будуче було сказане, 
кілько руских дїтий обовязаних до школи, кіль
ко ходить, і кілько є Русинів учителів?

Н о в и н к и .
— При зміні' кварталу просимо Вп. передплат

ників о відновлене передплати. При сїй нагоді' 
просимо також дотичних Вп. передплатників, що 
мають які-небудь залеглости о остаточне їх ви- 
рівнанє. Ми зневолені оплачувати все готівкою 1



з
що покінчили науки, а хоть титулу докторского 

' не дістали, то все таки записані в «АІЬиш вііі- 
біозогит», тим самим звязали ся нерозривно,— 
бо духово, з найстаршим огнищем нольскої 
науки.

Супроти того підписана президия комітету 
молодїжи унїверситетскої звертає ся отсим до 
тих саме колишних студентів Ягайлоньского 
університету, котрі вправдї дістали абеолюто- 
рию, але з університетом злуки не зірвали, що
би они, наколи особисто участи в ювилею не 
возьмуть, поперли діяльність комітету молодїжи 
в урядженю сьвята, до чого треба немало пра
ці і грошевого вкладу.

Сподїючись, що візване наше не остане ся 
без успіху, просимо всякі зголошеня і ласкаві 
датки слати до тов. Зигм. Кравса (Краків, ули- 
ця Льоретаньска ч. 8). Краків, в мартї 1900. За 
комітет молодїжи академічної в цїли обходу 
500-лїтного ювилею університету Ягайлоньского. 
Зигмунт Кравс предсїдатель, Цезар Завіловский, 
заступник предсїдателя, Владислав Тарновский, 
секретар.

— Темнота між бойками. В однім селі скіль- 
ского пов та, де лютує між дітьми дифтерия і 
шкарлятина, помер недавно старий чоловік при
родною смертию. Тимчасом пустив хтось пого
лоску, що померший був опаром і тепер заби
рає на тамтой сьвіт діти. Причиною поголоски 
був отвір в єго гробі, зроблений мабуть колом 
через якогось збитошника і червоні плями, не
мов би кров, коло того отвору. Зійшли ся лю
ди і урадили відкопати небіщика та перевернути 
его долі лицем, щоби він втратив міць опира. 
Про се дізнав ся місцевий війт і лише з тру
дом удало ся єму спинити забобонних людий 
від чину, за який були би відповідали перед 
судом.

— Герой, яких мало, Людвик Павликовский, 
о котрім ми недавно писали, одержав три літа 
вязницї.

— СатагіІІа. Про віденьску камарілю мало 
було чути в послїдних часах. Тепер відгребали 
єї зжидоватїлі ліберали при нагоді, коли цісар 
потвердив закон долїшно-австрийского сойму о 
зміні статута для ради міста Відня. По нашій 
думці, сим разом мнима камаріля влучила в сам 
сучок і то для добра жителів Відня. Новий ста
тут не подобав ся лише жидівским лібералам і 
їх нанятим послушникам — социяльним демо
кратам.

— Сьвєнти Подбіпєнти. В Збаражи находить 
ся коло костела просторе місце, на якім ухва
лила громадска рада построїги нову школу. Та 
на лихо, пустив хтось між міщан поголоску, що 
на тім місци находить ся гріб св Подбіпєнтого. 
Вість ся нринялась в пустих головах і довела 
до того, що ухвалу ради знесено, бо нарід зі 
Збаража і з околиці загрозив, що перейде на 
православіє, наколи сирофавуєсь сьвяте місце.

— Зза куліс дипльомациї. Недавно наділив ці
сар Вільгельм свого посла на петербурскім дво
рі, кн. Радолїна, високим орденом. По якій при
чині? — спитано тоді. Аж тепер дійсна причина 
виявила ся, а стоїть она в тісній звязи .•— з на- 
міреною князем болгарским женнтьбою з вели- 
кокняжною Єленою, донькою Мариї ІІавловни. 
Розказують іменно в Петербурзі, що цісар Віль
гельм спротивив ся тій женитьбі і велів Радо- 
лїнови подати свою неохоту Мариї Павловній 
яко нїмецкій княгини до ВІДОМОСТІ!. Кн. Радолїн 
виконав свою місию з всею точностию на двір- 
скім бали. Але Мария Гіавловна не забула язи
ка і в досить прикрий спосіб дала Радолїнови 
зрозуміти, що она хоч нїмецка княгиня з роду, 
не потребує коритись волі нїмецкого цісаря та 
що іменно динльоматам не порадно мішати ся 
в такі справи. Радолїн остовпів на таку драс- 
тичну відправу і вже рознесла ся була вість, 
що німецкий посол не чує ся свобідним на пе
тербурскім дворі і мабуть подасть ся до димі- 
сиї. Замість того наділив цісар Вільгельм Радолї
на орденом, чим хотів дати знати, що Радо
лїн виявив Мариї Павловній лише' єго волю і 
розказ. В Петербурзі не прпвязано однакож ве
ликого значіня до диспозиций цісаря, бо Мария 
Павловна як-раз тепер виїздить з донькою Єле
ною до Кан, куди також вибрав ся вже і князь 
Фердинанд. В Софії кружить вість, що кн. Фер- 
динандови ґратулював до наміреного подружи 
ґр. Ґолуховский і що Австрия прихильна сему 
подружю, а навіть освоїть ся з тим, що кн. 
Фердинанд яко чоловік Єлени прийме право
славіє.

— Найбіднїйший. Перед тижнем розпочали ся 
в Нїссї прогони циклїстів. В першім дни відбу 
ло ся величаве цьвітове корсо. Одного самохо
ду не допущено до участи в корсї, бо був за 
мало приокрашений. Показало ся, що властите
лем бідненького самоходу був — бр. Ротшільд.

— Помилуване, з  Білгорода доносять, що ко
роль Александер намірив в цьвітну неділю по
милувати засуджених на вязницю участників за- 
говору на свого батька, хоч батько сему дуже 
противний і по тій причині виїхав з Білгорода 
до Нішу.

— Самоубійство 13-лїтної дівчини. Аделя За- 
халька, іЗ-лїтна учениця народної школи у Ві

тому не можемо на будуче нікому уділяти кре
диту, отже Адмінїстрация була би приневолена 
при дальшім триваню залеглостий висилку часо
писи безусловно здержати.

— Достоїньством тайного совітника наділив 
цісар митрополита Куїловского. Задля тяжкої 
недуги трудно буде однакож намістникови ґр. 
Пінїньскому сповістити митрополита про се най- 
висше відзначене.

- Подяка Папи. На сеймовім заеїдаию 6. цьвіт- 
ня відчитав маршалок Баденї відповідь карди
нала Рамполї в імени Єго Сьвятости папи Льва 
XIII. на желаня обох народів, заступлених в га- 
лицкім соймі. Папа велів зложити свою подяку 
заступникам польского і руского народу на щирі 
желаня, переслані Єму в 90-лїтні родини. Сон
мові посли вислухали відповідь стоячи.

— Іменованя. Мінїстер торговлї іменував поч- 
тового завідателя, Йосифа Чернєвича, старшим 
почтовим завідателем в Підволочисках.

— Вчерашне аматорске представлене «Арго
навтів» випало нід кождим зглядом, так арти
стичним як фінансовим, знаменито. Справозданє 
для браку місця в сім числі, помістимо аж 
завтра.

-  «Руский Народний Дім» в Чернівцях. Загаль
ні збори ухвалили дня 2. мая 1897, щоли виділ 
заняв ся будовою «Народного Дому» і поста- 
рав ся о потрібні до того гроші.

По довгих нарадах і засягненю фахової ра
ди, передав виділ дня ЗО. мая 1899 будову «На
родного Дому* враз з друкарнею будівничому 
Альойзови Ліопольдови за павшальну ціну 30.000 
зр. а. в., причім не були обняті каналїзация, во
допроводи, мальоване салі фасади, тротоари, бу
дівничий, обовязав ся викінчити будову, а то 
бурти до 1. жовтня 1899, дальших убікаций в 
партері і помешканя на поверсі до 1. новембра 
1899, осьвітленє решти до кінця новембра 1899.

До будови друкарні мусїли ми приступити, 
бо приміщепе друкарні в старій хаті узнали 
власти за невідповідне і загрозили застановле- 
нєм друкарні. А з другого боку уважаєсь дру
карня таки власностию «Народного Дому» і на
ступить передане формальне, скоро тілько спра
ва фінансова управильнить ся. Пп. Стоцкий, Пі- 
гуляк і Ясеннцкнй перебрали тілько фінансова
не друкарні на власне імя, так, як фірма Руст 
не хотіла з товариством пересправляти. Впро- 
чім вже сегодня репрезентує друкарня вартість 
що найменьше 24.000 к., з чого ми вже запла
тили поверх 16.000 к. Отже через передане дру
карні на власність «Народного Дому» маєток 
того значно збільшить ся.

При виконаню будови зайшли деякі зміни, 
котрі при умові не були иредвиджені в наслідок 
чого і кошта будови підвисшились, так, що ці
ла будова стояти буде: 1) умовлена навшальна 
сума 60.000 к. 2) за ґалєрию для музики і ви
будоване цілої муроваиої стіни вмісто деревля- 
ної 1469 к. 48 с. 3) плефон салі 620 к. 4) напра- 
ва старої хати, де була друкарня, а є тепер го- 
стинниця, 773 к. 5) плястрбванє подвіря і роз
ширене помешканя для господаря бурси 207 к. 
ЗО сот. 6) каналїзация 251 к. 26 с. 7) водопро
води 1646 к. 40 с., разом 64.248 к. 68 с. на ра
хунок тої суми заплачено будівничому разом 
57.000 к., позістаемо довжні ще 8.248 к. 68 сот. 
Інсталяция електричного сьвітла коштує нас ра
зом 2759 к. 16 сот. на рахунок того уплачено 
1000 кор., лишило ся 3.759 к. 16 сот., до того 
треба ще додати мальоване і декороване салі і 
комнат притикаючих, що може винести яких 
що найменьше 2000 к.

Товариство мало разом приходів 136.545 
кор. 202 грішми і 17.963 кор. 342 в паперах цін
них'. а розходів 136.042 кош 22 с. грішми і 
12.398 кор. 34 сот. цінними- паперами. Остав 
отже готівка 503 кор. 82 грішми, а 5565 кор. в 
цінних паперах.

Товариство має маєтку вартости 137.055 
кор. 12 сот., на нїм тяжить довг в сумі 82.413 
кор. 66 сот., лишавсь отже чистий стан маєтку 
54.642 кор. 46 сот.

— На вечерку учеників львівскої учительскої 
семинариї зібрано на драматичне товариство ім. 
Ів. Котляревского квоту 15 к. 35 сот.

500 літ минає від заснована, а властиво 
обновленя Ягайлоньского університету. Край ці
лий здавна підготовляє ся, щоби як слід по- 
чтиги ті великі для нас роковини і гідно при- 
няти гостин, що з заграничних університетів 
приїдуть до нашого міста дня 7. червня б. р.

Передовсім однак повинно ювилейне сьвя- 
то обходити тих, що з Ягайлоньсцої <А1ша та  
Іег» горнули знаня і у пій добували підвалини 
горожаньскої дїяльности для пізнїйшого житя. 
Тож давні і теперішні студенти нашого універ
ситету повинні подбати о се, щоби ювилейшій 
обхід випав як найсьвітлїйше, і щоб тим чином 
дати як найкраще сьвідоцтво представителям 
заграничної науки о нашій віковій культурі. По- 
няли вже то завдане і обовязок ті, що на Ягаи— 
лоньскім університеті дістали докторский титул 
і ті що у ньому посьвя чують ся науці і злу
чені в осібні комітети працюють в них невтомно 
від довшого часу.

Доси однак не заявили ніякого інтересу ті,

дні! скочила в самоубійчім намірі з вікна дру
гого поверха на подвірє і поранила ся так тяж
ко, що лікарі сумиївають ся, чи буде жити. При
чиною, що спонукала єї до самоубійства, була 
денунцияция єї шкільних товаришок. Они доне
сли батькови Аделї, що она мала стрічу з я- 
кимсь мущиною. Дівчина взяла собі се так до 
серця, що постановила відобрати собі жиє.

— Нова експедиция в напрямі бігуна вибирає 
ся при кінци мая з Штокгольма. Провід над 
нею обняв консерватор Кольтгоф з Успалї. Цї- 
лию експедициї є розслїдити полярний сьвіт 
зьвіринний, Она звидить внеред Медвежі острови, 
потім західні береги Шпіцберґа, а наконець схі
дну Ґренляндию.

— Дрібні вісти. Міністри торговлї і зелїзниць 
заборонили робітникам занятим в предприєм- 
ствах і варстатах державних брати участь в 
сьвяткованю 1. мая. — В липскій фабриці цел- 
люльоіду вибухнув огонь, причім пожило смерти 
сім осіб.—Львівскі фармацевти загрозили страй
ком, щоби переиерти свої постуляти, які зміря
ють до реорґанізациї аптикарского стану. Страйк 
мав би обняти всіх фармацевтів в Галичині. — 
Нагороду за винайдене убийника Вінтера в Ко- 
ніц підвисшено на 6.700 марок. Всякі доходже- 
ня в сій справі не довели до нічого, хотяй на 
слідство прибули осібні урядники з Берлина. — 
В Борівку коло Велички, застрілив ся Володи
мир Роґош, син польского писателя.

Наука, штука, література.
«Дзвінок» з дня 5. с. р. Зміст: «Приймак» 

із оповідань старого стрільця; — «Татків пода
рунок» розповів Олександер Катрєнко. — «Казка 
про рибака та рибку» з Ал. Пушкина. — «Ко
роль, що терпів на безсоницю», казка Ф. Ґустав- 
зона. — «Непослушний воробчик» О. П. — «Не- 
послушний хлопець» (правдива пригода). — За
гадки.

Т е л єґр а м и .
Відень, 6. цьвітня. Вчера відбула ся по- 

слїдна, мінїстерияльна конференцпя над спіль
ним буджетом. Ще вчера від’їхали угорскі міні
стри до Пешту. Австрийскі мійїстри відбули ще 
двогодинну нараду під проводом президента мі
ністрів др. Кербера.

Франкфурт, 9. цьвітня. З Ню-Йорку доно
сить «РгапкГ. 2і§.«: .Росия зажадала від Китаю 
концесиї на будову зелїзницї з Моган до Гонани- 
ру і з Кальґан до Пекіна. Також домагає ся 
Росия, аби признано їй, відмовлену в своїм ча
сі Англичанам, концесию на будову зелїзницї з 
Таєнфу до Сіянфу.

Атени, 9. цьвітня. Грецкий король приглух 
наслідком неребутої інфлюенциї і приїде неба
вом до Відня задля лїкарскої поради.

Рим, 9. цьвітня. Генерал ґр. Понза Ст. Мар- 
тіно заіменований міністром війни.
, Париж, 9. цьвітня. Дневник «ІлЬегІе» отви- 

рає субскрипцию на памятник для боерского 
ґенерала УіІІеЬоів-МигеиіІІ.

Льондон, 9. цьвітня. Льорд Робертс доно
сить: Страти наші коло Редерсбурґа виносять: 
2 офіцирів і 8 жовнірів убитих, 2 офіцирів і 33 
жовнірів ранених, а 8 офіцирів враз з рештою 
167 кінних стрільців і 424 піхотинцями взято 
до неволі.

Капштат, 9. цьвітня. Бурґери в Оранії' знов 
вхопили за оружє. Стан полонених Боерів дуже 
нужденний: 14 з них утїкло.

СС н п  “  пів кіля незрівнаної доброти кави
п р . ароматичної, рівнаючій ся най

ліпшим родам, до набути лишень в торговлї
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

у Львові, ул. Батория ч. 2. 14—30
5 кд. мішочки {гапсо до кождої стациї почтової.

Л РпиЗП Л ІО ііО ^ незрівнаної доброти, ста- 7,*І'і "ПсірДІВгісІ ра житня горівка — бу-
телька 1 зр., пів бутельки 50 кр.

Поручає торговая
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

Львів, ул. Батория ч. 2. 14—30

знаменитим коняк Х Е К
ний па львівскій виставі, ціла фляшка 3’50 п 
фляшки Г80, чверть фляшки 1 зр., набути мо

лише в торговлї
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

Львів, ул. Батория ч. 2. 14—1
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(П риїзд і відЇ8д поданий після часу^середно-европейского).

І І0 Ї8 Д

ПОСП. | особ.
до Львоваприходить

0 годині'

1-30

Г50

2-20
235

610
6- 50
7- Ю
7-40
7-55
7- 44
805
8- 15
9- 00

1115
11-55

1-ОЇ
1-40

515
5-40
5-55

а Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
в Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
8 Зимної-води > » »
8 Янова
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

» > на дв. головний
8 Сокаля, Рави рускої 

в К ракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
в Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
8 Янова
8І Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
в Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

» » » на дв. голов.
в Сокаля, Белвця і Любачова

Н іч

8-45

12-30

216

Поїзд
посп. | особ.

відходить 
о годині

зі Львова

6-Ю
6-20

7- 58
8- 15

8- 14
9- 21 
955

1010
1008
10-25
10-30
12-10
305
3-31
6-00

з К ракова (Відня) Самбора, ХирОва 
8 Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від І6. до ЗО. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі і сьвята

в Брухович від 7. мая до 30. червня і від 16. 
серпня до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
в Янова тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
8 Кракова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
в Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » » на дв. голов.
в Лавочного (Пешту) Хирова 
зі Сколього, Калуша 
8 Підволочиск на дворець Підвамче

» на дворець головний
в К ракова (Відня), Самбора, Сянока

Г55
208
2-45
8-30

2-55

6-20
6-15
6-30
6-30
8- 45
9- Ю 
9-25 
9-35 
9-53

1010
12-50

215

9-45

305  
315  
3-20 
3-26 
5-25 

Н і ч

12-50

2-36

6-21
6-40
6- 50 
700
7- Ю 
7-20 
7-42
7- 47
8- 35
9- Ю

10-40
10- 50 
1Г10
11- 32
4-Ю
5.50

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» > » дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букареш ту) Сучави 
до К ракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв.Підз.

„ » » дв. гол.
до Белвця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі' і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі і сьвята 
до Іцкан (Ясс, Букареш ту) 
до К ракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова від 1. мая до ЗО. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » » > »
до Ярослава

до Іцкав, Радовець, Кімполюнга, Сучави 
до К ракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

» дворець Підзамче
до Янова від 1. ж овтня до ЗО. мая 1900 
» » » 1. до 31. мая і 16. до 30. ж. щод.
» » » 1. чер. до 30. ЖОВ. В , . і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави 
до К ракова (Відня, Варшави), Ся ка 
до Підволочиск, Бродів дв. голов іі

» > дв. Підза
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. ве , ня

ЗІ1 КІТНА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а  іменно 12 год. часу середно-европей- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велїзниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяє пояснень в справахзе лїзничих, продає білети всякого рода і рояклади їзди.

5 % ’ і
йГ Д  За певну і добру льокацию
Г  поручаємо

4 ’/2% листи гіпотечні 
4% листи гіпотечні коронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 1/2% листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
4 ц. к. упр. гал. акц.

-  БА Н КУ
§  Гіпотечного 
З

П Л А Ш ІВ С К А
парова Фабрика

д а х ів о к  і цегол
Стоваришенє зареєстр. з ограниченою порукою,

Бюро в Кракові, ул. св. Ґертруди ч. 8
поручає:

дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінерберґскої 
—  барви червоної або чорної; 

р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т . разом з критєм.

Цїнники і прібки висилає даром.
Упрашає о численні замовлена

6—20 З а р я д .

-  РІК ЗАСНОВАНІ! 1892.

Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н ІіС Т Е Р Т ґ '

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
= = = = =  (дім ,,Просьвіти“ ). 1 !

уділяє позички за оплатою б1/* % і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн-Ьстерч.» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
■ У ч л е н ь с к и й  виносить 50 кор., вписове 2 кор. — •

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в »Дн,Ьстр’Ь«.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «ДігЬстерч.». — І

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий.
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н Ь С Т Е Р "Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Ііреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома- 
шве, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот,
Резерви премій; 148.480 „ — „

„ специяльна 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „ — „

„ емеритальний 18.166 „ 60 „
Тарифи «Дн-Ьстра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень кориїтні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк нраєвий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн"Ь- 
стер*ь« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у ск ім  
я зи ц і.
Зголошеня о удїленє аґенций в окрестностях де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає ся. 
«Дн-Ьстерч.* виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 2 1 6 .7 1 4  корон .

Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти«)

Важне для всіх!
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КЙЛЬОШІ ї ?На
правляє

мужеску, дамску і дїточу обуву.як також і 
виковує

Чоботи для духовеньства по як найприступнїйших цінах.

З  провінциї вистане старий оказ на міру.

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.
З друкарні В. А. Шийковского.


